

刘云山主持召开党建和组织工作调研座谈会强调 党员干部在思想上作风上要“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”

新华社北京12月23日电 中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山23日在京主持召开党的建设和组织工作调研座谈会,就如何加强作风建设、做好党的建设和组织工作听取基层党员干部的意见建议。他强调,各级党委和组织部门要充分认识加强作风建设的极端重要性和现实紧迫性,把改进工作作风作为党的建设和组织工作的重点,思想上高度重视,行动上高度自觉,以作风建设的新成效,凝聚起推动事业发展的强大力量。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中组部部长赵乐际参加座谈会。

刘云山说,作风是党的生命,重视作风建

设是我们党的传统。党最大的政治优势是密切联系群众,执政后的最大危险是脱离人民群众。中央贯彻党的十八大精神,就是以加强作风建设开局、起步的。中央政治局作出改进工作作风、密切群众联系的“八项规定”,充分体现了党中央带头改进作风的坚定决心,体现了从严治党要求,是深得人民群众拥护的重要举措。

刘云山指出,加强作风建设,不能停留于一般原则号召,必须有具体措施,具体才能深入,具体才能落实。对各级领导干部来说,不仅要有思想认识的高度,更要有落实工作的力度,不仅要带头改作风,还要带头抓作风。

要对照中央“八项规定”,认真查找作风方面存在的突出问题,制定切实管用的改进办法。改进作风,核心是增进同人民群众的感情,密切同群众的血肉联系。要突出为民、务实、清廉的要求,把改进作风同群众办好事结合起来,同解决经济社会发展中的实际问题结合起来,让人民群众得到实实在在的利益,见到实实在在的成效。领导干部改进作风,不能自说自话、自我评价,要让群众来监督、来评价,把人民群众满意作为检验标准。

刘云山指出,组织部门是党的重要职能部门,是作风建设的重要职能部门。各级组

织部门既要把作风建设紧紧抓在手上,又要切实加强自身建设,自觉做改进作风的表率。要认真贯彻党的干部工作路线,干部选拔要有作风导向,政绩考核要有作风标准,公道正派地选人用人,用好的作风选作风好的人、培养作风好的干部,坚决反对跑官要官,坚决抵制拉票贿选,坚决整治用人不正之风。要把开展以为民务实清廉为主要内容的群众路线教育实践活动,作为加强作风建设的重要载体,抓紧调研、提出方案,确保针对性实效性,真正让党员干部在活动中受到教育,达到在思想上作风上“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的目的。

中央农村工作会议召开 强调有序推进农业转移人口市民化 不能强制农民流转承包土地 农民收入增长要力争超过城里人

有序推进 农业转移人口市民化

会议指出,要准确把握党的十八大关于“三农”发展的战略部署。当前,我国现代化建设中薄弱环节仍然是农业现代化滞后,经济社会体制中最突出的矛盾仍然是城乡二元体制障碍明显,全面建成小康社会进程中最为严重的制约仍然是城乡发展和居民收入差距过大。

会议强调,要积极创新农业生产经营体制机制。当前和今后一个时期,要按照党的十八大要求构建集约化、专业化、组织化、社会化相结合的新型农业经营体系。要“守住一条底线”,即充分保障农民土地承包经营权,不能限制或者强制农民流转承包土地。要“抓住两个关键”,即着力培养新型经营主体,既注重引导一般农户提高集约化、专业化水平,又扶持联户经营、专业大户、家庭农场;着力发展多种形式的新型农民合作组织和多元服务主体,通过提高组织化程度实现与市场的有效对接。

会议强调,要加大统筹城乡发展力度。当前和今后一个时期,要进一步加大力度,推动资源要素向农村配置,逐步缩小城乡发展差距,形成以工促农、以城带乡、工农互惠、城乡一体的新型工农关系。加快推进城乡基本公共服务均等化,促进城乡要素平等交换,有序推进农业转移人口市民化,维护好农民合法权益。

农民收入增长 要力争超过城里人

会议强调,要在“收入倍增”中着力促进农民增收。今后一段时间,农民收入至少应与城镇居民收入同步增长,并力争超过。要从战略上研究采取综合措施,营造有利环境条件,不断开辟就业门路、拓宽增收渠道。

会议指出,明年是全面贯彻落实党的十八大精神的开局之年,继续做好“三农”工作具有特殊重要意义。明年农业农村工作的目标任务是:“保供增收惠民生、改革创新添活力”,(一)要继续抓好农业生产。(二)继续发展农村公益事业。(三)继续深化农村改革。(四)继续加强和创新农村社会管理。

“ 为期两天的中央农村工作会议22日在京闭幕。会议认真贯彻党的十八大精神,系统总结2012年和过去10年农业农村发展成就,深刻分析“三农”工作面临的新形势新挑战,重点研究加快发展现代农业、进一步增强农村发展活力,全面部署当前和今后一个时期的农业农村工作。

党中央、国务院对这次会议高度重视。会前,中央政治局常委会议、国务院常务会议和中央农村工作领导小组会议专门研究了会议文件,对农业农村工作提出了明确要求。

会议讨论了《中共中央、国务院关于加快发展现代农业进一步增强农村发展活力的若干意见(讨论稿)》。国务院副总理回良玉出席会议并讲话。



明年要扎实做好以下工作

- ◎ 继续抓好农业生产,稳定发展粮食等重要农产品生产,加强以农田水利为重点的农业基础设施建设,强化农业科技支撑,发挥市场对农业生产的带动作用
- ◎ 继续发展农村公益事业,加强农村基础设施建设和农村社会事业发展
- ◎ 继续深化农村改革,积极创新农业生产经营体制,稳步推进集体产权制度改革,加快推进其他各项改革
- ◎ 继续加强和创新农村社会管理。强化以党组织为核心的农村基层组织建设,强化农村基层民主管理,强化农村社会公共安全保障

新华社记者 冯琦 编制

会议解读·权威访谈

要让务农种粮有效益、不吃亏、得实惠 明年力争粮食再丰收农民收入增速不减

——农业部部长韩长赋解读2012年中央农村工作会议精神

日前召开的中央农村工作会议,对确保国家粮食安全、农民收入持续快速增长、创新农业生产经营体制机制,以及明年农业农村经济工作总体思路等“三农”重大问题作出新的部署。农业部部长韩长赋23日就会议精神进行了解读。

要让务农种粮有效益、不吃亏、得实惠

韩长赋说,这次会议再次强调,要确保国家粮食安全和重要农产品有效供给。

最新数据显示,2012年全国粮食产量达11791亿斤,已连续9年实现增产、连续五年稳定在10500亿斤以上。但是,供求缺口仍然在逐年扩大,进口数量逐年增加,进口品种逐年增多。

同时,近年来我国农业生产成本快速增长,农业生产资料价格持续攀升,农业土地租金和融资成本不断上涨,而农

业比较效益持续下降。

韩长赋对此表示,必须坚持不懈地加强农业综合生产能力建设,对重要农产品品种进行战略平衡,着力强化农产品市场调控,切实保障重要农产品有效供给。

“调动农民务农种粮积极性,迫切要求健全农产品价格支持保护制度,发展适度规模经营和农产品精深加工,加快培育专业大户、家庭农场等新型农业经营主体,使务农种粮有效益、不吃亏、得实惠。”他说。

确保农民“收入倍增”要再拓宽渠道

中央农村工作会议强调,要在“收入倍增”中着力促进农民增收,农民收入至少应与城镇居民收入同步增长,并力争超过。韩长赋说,十八大提出2020年城乡居民收入比2010年翻一番,意味着农民人均纯收入每年需实际增长7%左右。

韩长赋说,保持农民收入持续较快增长,重点是稳定家庭经营收入、促进工资性收入增长。为此,要发展优势特色产业,优化品种结构,加强农业产业化示范基地建设,促进优势农产品出口,促进农产品产销

衔接,增加农业经营收益。完善农产品价格形成机制,完善生产、加工、流通环节的利益分配机制,加强农业产业损害监测预警体系建设,推动减免流通费用,让农民从价格上升、产品增值中得到更多实惠。

同时,扩大农民就业创业空间,大力发展乡镇企业、农产品加工业和休闲农业,推进农民创业基地建设,扶持农民创办小微企业,促进农民就地就近就业。增加财产性收入和转移性收入,提高农民在土地增值收益中的分配比例。

明年力争粮食再丰收农民收入增速不减

中央农村工作会议确定,明年农业农村工作的目标任务是:“保供增收惠民生、改革创新添活力”,确保粮食等重要农产品再获丰收,确保农民收入增长势头不减。

韩长赋说,明年农业农村工作的总体要求是,以确保国家粮食安全和重要农产品有效供给、促进农民持续较快增收为核心目标,以推进农业经营体制机制创新为动力,着力强化政策、科技、设施、装备、人才和体制支撑,千方百计使粮食产量稳定在10500亿斤以上,农民收入增幅保持在7.5%

以上,努力确保不发生重大农产品质量安全事件和区域性重大动物疫情,持续提高农业科技贡献率和农业资源利用率。

他强调,明年中央支农投入力度将进一步加大,要继续加大政策落实和创设力度,争取实现防灾增产关键技术补助常态化,大幅增加农民专业合作社、种粮大户、粮油大县补贴额度,积极探索突破农业信息化、新型农民培训、主要粮食作物良种全额补助、农业生态环境保护补助、农村金融保险等政策。

据新华社电